

ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ

РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА В 1930 ГОДУ

№ 23 (10724)

ВТОРНИК, 9 апреля 2024 года

ЦЕНА
СВОБОДНАЯ

«ФОРМУЛА СЕМЕЙНОГО УСПЕХА»

Состоялся традиционный слёт замещающих семей Приаргунского округа. В этом году он проходил под названием «Формула семейного успеха». Семьи собрались обсудить важные вопросы, касающиеся воспитания и создания гармоничных взаимоотношений.



Главная цель слёта – обмен опытом между замещающими родителями, оказание им помощи в решении проблемных ситуаций, предоставление информационной поддержки.

С приветственным словом ко всем присутствующим обратилась заместитель главы Приаргунского округа по социальному вопросам Т. В. Кайгородова. Она отметила, что опекуны взяли на себя нелёгкий труд по воспитанию ребёнка, они стали родителями для детей, нуждающихся в помощи. Стали их семьёй. Именно в семье люди учатся любви, ответственности, заботе иуважению.

Для участников слёта артистами центра досуга был подготовлен миниконцерт «Всё начинается с семьи». Прозвучали песни о семье, о детях. В зале царила добрая, трогательная атмосфера – приятно было видеть, как наполнялись радостным блеском глаза, зрители дарили громкие аплодисменты.

Необходимо отметить, что когда

приёмные родители принимают в семью на воспитание ребёнка, то у них наряду с радостными событиями зачастую возникают определённые трудности. Для повышения родительской компетентности, успешной адаптации ребёнка в семье и оказания помощи замещающим родителям был проведён круглый стол. С замещающими родителями состоялся откровенный разговор на тему «Как мы воспитываем своих детей...»

«12 золотых правил воспитания детей» – это тема выступления начальника отдела культуры комитета культуры Приаргунского округа Е. В. Монькиной.

Основная задача замещающих родителей – сохранить ребёнка в семье. Как правильно это сделать с точки зрения психологии рассказала педагог-психолог Приаргунской школы з. С. И. Мазурова, которая приняла участие в заседании круглого стола, оказал психологическую помощь замещающим родителям. Она провела с ними

беседу «Особенности развития и воспитания детей оставшихся без попечения родителей в замещающей семье» и тренинг «Формула успеха: формирование навыков совместной деятельности», где родители обсудили возникающие жизненные трудные ситуации. Родители учились взаимодействию внутри семьи: между родителем и ребёнком, между кровными детьми и приёмными детьми.

В то время как взрослые обсуждали различные проблемы и вопросы, для детей коллективом центра досуга был устроен настоящий праздник: весёлые клоуны и ростовые куклы провели интереснейшую театрализованную игровую программу. Детей ждали увлекательные игры, сладкий стол и угощение из шоколадного фонтана.

Также была организована экскурсия в историко-художественный музей им. Н. В. Попова. Кроме этого детям представилась возможность проявить свои творческие способности в мастер-классе по изготовлению семейного оберега «Домовёнок». Его провела Приаргунская межпоселенческая центральная библиотека.

Дети получили массу удовольствия, приятных впечатлений и хорошего позитивного настроения. Праздник подарил им заряд положительных эмоций и новые знакомства.

Завершилось мероприятие совместным фото и семейным просмотром мультфильма.

Слёт замещающих семей прошёл в атмосфере тепла и добра. Это свидетельствует о том, что труд человека, взявшего под своё крыло ребёнка, признан нужным. Ребята и взрослые ушли с хорошим настроением.

Родители отметили позитивное значение таких встреч. Тёплая, дружеская атмосфера не оставила равнодушными ни участников, ни организаторов мероприятия.

Выражаем большую благодарность всем, кто принял участие в подготовке и проведении слёта.

**А. КУНИЦЫНА, начальник
отдела опеки и попечительства
комитета образования
 администрации Приаргунского
муниципального округа.**

НОВОСТИ ПРАВИТЕЛЬСТВА ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ

ГОСПОДДЕРЖКА АГРОСЕКТОРА

В Забайкалье продолжают поддерживать малый и средний бизнес. Предприятие «Приаргунские просторы» получило услугу поручительство. По кредиту в 30 миллионов рублей поручительство составило 15 миллионов рублей.

«Мы сразу же помогли, когда узнали, что средства необходимы для закупки зерна. Промышленность – одна из приоритетных отраслей экономики нашего региона», – сказала министр экономического развития Забайкальского края Жаргалма Бадмажапова.

Национальный проект «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» – один из национальных проектов в России на период с 2019 по 2024 годы.

«Задача в том, чтобы поддержать развитие, убрать препятствия, которые мешают бизнесу набирать силу, расширяться, создавать новые рабочие места. Лучший путь здесь – помогать создавать условия для плавного и необременительного перехода в другую категорию бизнеса», – сказал президент России Владимир Путин.

ФИНАНСИРОВАНИЕ УВЕЛИЧИТСЯ

Губернатор Забайкалья Александр Осипов в эфире ГТРК «Чита» рассказал о поддержке федерального центра в развитии региона. По его словам, благодаря вниманию Президента России, в регион вкладывается большое финансирование.

«Марат Шакирзянович Хуснуллин и министр транспорта Виталий Геннадьевич Савельев сказали, что будут помогать и выделять дополнительные средства на приведение дорог в порядок. Я особо обратил внимание на сельские, местные дороги. Они сейчас не финансируются федерацией. И также уличные дорожные сети населенных пунктов. В этом году, я надеюсь, что благодаря всем решениям, мы дополнительно направим деньги на дороги», – сказал губернатор.



Также Александр Осипов отметил, что в 2024 году на инфраструктуру краевой столицы выделено более 5 миллиардов рублей. По словам главы региона, это беспрецедентные деньги для Читы.

«Это очень значительный рост. Помимо наших традиционных ремонтов, подлежащих под дорогами сетей, мы гораздо больший масштаб ремонта тепловых сетей и сетей водоснабжения охватим. Уже начала работать программа развития Читы, которую нам Президент утвердил. Мы будем заниматься благоустройством, ремонтом домов, строительством новых социальных объектов – это всё запланировано. Всё в планах, очень строгих и очень чётко проработанных», – рассказал Александр Осипов.

НЕОБХОДИМО БОЛЬШЕ ЗАПРАВОК

Губернатор Забайкалья Александр Осипов 7 апреля в эфире ГТРК «Чита» в программе «Тема недели» рас-

сказал о инициативах, озвученных в разговоре с Президентом России.

«Я попросил президента о том, чтобы нам определили госпрограмму для постройки заправок в Забайкалье. Очень далеко от нас нефтезаводы, большинство компаний у нас частные. Наша задача, чтобы компаниям продавали со скидками топливо, либо привести госкомпанию, которая развернёт нужное количество заправок. Оба варианта для нас важны, но было важно Президенту этот вопрос обозначить, важно было получить его поддержку», – сказал Александр Осипов.

Напомним, во время ВКС президента России Владимира Путина и губернатора Забайкальского края Александра Осипова 3 апреля глава региона предложил организовать на территории края работу вертикально-интегрированной нефтяной компании с госучастием для снижения цен на топливо. Он отметил, что это вопрос огромной социальной и экономической значимости.

МЕЖДУНАРОДНЫЕ ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ В ПРИОРИТЕТЕ

Александр Осипов в эфире ГТРК «Чита» 7 апреля рассказал, что развитие Забайкальского края напрямую связано с международными грузоперевозками.

«Напрямую с международными грузоперевозками связано развитие Забайкальского края. Сейчас у нас почти удваивается товарооборот с Китаем, растут грузоперевозки. У нас была электрифицирована железная дорога от Читы до Забайкальска, и она способна пропускать практически 60 миллионов тонн. До конца следующего года должны быть выполнены работы, и с 17 миллионов тонн грузооборота по железной дороге должно увеличиться до 37 миллионов тонн. В 5 раз должны быть увеличены грузовые способности Забайкальска», – сказал губернатор.

Александр Осипов напомнил, что сейчас реконструируется пункт пропуска Приаргунск, в программе находятся Олочи и Соловьёвск, недавно проводили переговоры по пограничному переходу Покровка-Логухэ. Глава региона подчеркнул, что бюджет Забайкалья за четыре года увеличился более чем в 2,5 раза, в том числе благодаря международному грузообороту.

«Международные грузы дают поступления и в целом Российской Федерации, и бюджету Забайкальского края. Поэтому надо, чтобы все эти пограничные ворота были постоянно открыты и не сдерживали развитие предприятия», – сказал Александр Осипов.

«ГАСТРОТУР» В ЗАБАЙКАЛЬЕ

Ведущий программы «Гастротур» на телеканале «Пятница» Дмитрий Левицкий знакомится с национальными кулинарными традициями народов России. В новом выпуске ведущий побывал в Забайкалье.

Дмитрий Левицкий познакомился с разными видами традиционной для Забайкалья еды. Попробовал бурятскую кухню: боовы, урмэ, сырные и овощные бузы, научился жарить кровяную закуску. Научился также готовить традиционное блюдо казаков, отведал блюда семейских.

Для Забайкалья уже стала традиционной китайская кухня – она полюбилась многим местным жителям, ведь регион граничит с Китаем. Такую еду также отведал Дмитрий Левицкий – габаджу и классический китайский салат.

«Ведущий Дмитрий Левицкий сказал, что для гастроэкономического путешествия по Забайкалью нужно заложить побольше времени. И это, действительно, так. Наша кухня очень разнообразная и вкусная», – написал в своём Telegram-канале Александр Осипов.

Информация правительства Забайкальского края.

К 100-ЛЕТИЮ ПРИАРГУНСКОГО КРАСНОЗНАМЁННОГО ПОГРАНИЧНОГО ОТРЯДА

РОССИИ СЫН – СОЛДАТ И ЧЕЛОВЕК!

Виталий Федорович Козлов родился в 1924 году в Кировской области в Лальском районе в многодетной семье Марфы Петровны и Фёдора Семёновича Козловых. Четверо детей было в семье – Виталий, Иннокентий, Аполлинарий и Валентина. Родители вступили в колхоз «Первомайский», работали как все, с раннего утра до поздней ночи. Постепенно расширялось производство, стало забывать чувство голода. Но мирную жизнь разрушила война. Мужчины, как и принято на Руси, уходили на фронт, ушёл на войну отец Фёдор Семёнович, а в сентябре 1942 года на службу был призван сын Виталий. Провожали его всем селом, дали напутствие братьев Родину, не посрамить род Козловых. Вскоре пришла похоронка на Фёдора Семёновича, который геройски погиб в неравном бою. И вся ответственность за семью Козловых и забота о ней легла на плечи Кеши.

Виталий попал служить в пограничные войска в далёкое Забайкалье на заставу села Зоргол. Прошёл двухмесячную подготовку по строевой и физической подготовке, изучал оружие, на «отлично» сдал экзамены по стрельбе, изучал уставы, наставления.

Когда он прибыл на заставу, сумел быстро влиться в коллектив, хорошие добросердечные отношения сложились у Виталия и с зоргольцами. А по вечерам комсомольцы заставы изготавливали для детей-сирот из детских домов Читинской области деревянные игрушки – машинки, паровозики, разных зверушек. Резать из дерева Виталия научил отец, а остальные пограничники, как шутили они сами, были на подхвате, собирали готовые детали.

Закончилась война на западе. Началась война на востоке с империалистической Японией. На восток пошли военные эшелоны с солдатами, пушками, танками. У нас на границе пограничники вели постоянные перестрелки и бои с японцами. Командованием войск были сформированы подвижные ударные группы пограничников, которые должны были сокрушить самураев. В состав таких групп были включены пограничники зоргольской заставы, в том числе и Виталий Козлов. По данным разведки, японцы хорошо укрепились у деревни Шурфовая, превратив её в неприступную крепость. Пограничники получили боевой приказ любой ценой уничтожить этот узел обороны противника. По воспоминаниям старожилов села, пограничники всю ночь тихо, без освещения, (было запрещено курить, заговаривать) на плотах и лодках переплавляли оружие, гранаты, патроны. Конники плыли через Аргунь вместе с лошадьми. Старики, женщины, молодёжь, хоронясь за плетни, избы, тальник, провожали пограничников. Деды и бабушки по православному обычанию осеняли крестом защитников, читая молитвы.

14 августа 1945 года внезапной кавалерийской атакой опрокинуть японцев не удалось, да и силы были неравными. В деревне Шурфовая укрепилось свыше пятисот японцев. Завязался бой. Виталий бежал впереди группы солдат, метко стреляя, прорвался в глубь деревни, стрелял до последнего патрона, затем забрасывал врага гранатами. Но гранаты закончились, тогда он вступил в рукопашный бой.



Сзади на него обрушился удар по голове, он потерял сознание. Только раненого Виталия японцы смогли захватить в плен. Очнулся он связанным, в грязной избе, куда его притащили. Японцы начали допрос, ему предлагали деньги, свободу, главное, их интересовало, какие части, в каком количестве атаковали, сколько советских частей прибыло на границу, какие у командования планы. Но Виталий молчал. Всю ночь японцы его пытали: избивали прикладами, загоняли иголки в тело, вырывали ногти, жгли калёным железом, кололи штыками. Озверевшие японцы вытащили его из дома, привязали к дереву, продолжая жестокие пытки, штыком выкололи глаз, но он молчал. Утром 15 августа, не добившись ни слова, японцы штыками закололи пограничника...

По воспоминаниям зоргольцев переплавлялись пограничники в районе Карабона. Из-за бугра на телегах везли искалеченный труп Виталия и раненых пограничников. Зоргольцы от мала до велика вышли встречать. Обоз двигался медленно, его сопровождали конные и пешие пограничники. Тихо плакали женщины, скучные слёзы вытирали старики. Начальник заставы пригласил стариков, чтобы они, перед захоронением Виталия, провели обряд обмыивания. Свершив обряд, старики вышли из избы, дрожащими руками скручивая самокрутки, кратко обронив: «Паря, лютую смерть принял парень». Хоронили пограничника-героя на заставе всем

селом. Посмертно ефрейтор Виталий Фёдорович Козлов награжден орденом Отечественной войны 1 степени.

Позже заставе Зоргол было присвоено имя Виталия Козлова. Его брат Иннокентий, односельчанин-кировчанин несли службу на именной заставе. Для кировчан было очень почётно служить на заставе, названной в честь их земляка.

На память приходит стихотворение ветерана-пограничника Николая Ефремовича Суханова, посвященное подвигу Виталия Козлова.

*Людская память сохраняет свято,
Какой планета понесла урон
И августовский день, когда с застав
ребята
Шли на квантунский грозный бастион.
Кому ж земля обязана спасением
В ужасных вихрях прошлых лет?
Кому же поклониться в день весенний?
Кто тот герой, нам отстоявший
свет?*

*Защитник Бреста?...
Воин Сталинграда?...
Бессмертный ленинградец, знавший
много бед?..
А может, тот солдат, который у Хингана
Врагу не выдал воинский секрет?
Им слава всем! Пусть не тускнеют стяги!
Земле родимой не забыть вовек,
Как верен был народу и присяге
России сын – Солдат и Человек!*

Каждый день во время боевого расчёта, когда называют его имя, право-фланговый говорит

«Погиб смертью храбрых...». Так было раньше. Сейчас не знаю, сохранилась ли эта традиция.

Зоргольских детей воспитывают на примере Виталия Козлова. Когда подрастили мы, право нести службу в Почётном карауле и экскурсию на заставу надо было заслужить примерным поведением и хорошими отметками. На заставе можно было посмотреть форму, оружие, письма, фотографии, кровать пограничника, возложить цветы на могилу. Торжественные линейки, уроки мужества, вахта памяти, почетный караул на могилах пограничников на заставе и в Карабоне – это непросто многолетняя традиция, это воспитание патриотов. Патриотическое воспитание Зоргольской школы под руководством Юрия Константиновича Старновского – это уникальный опыт. Школа, родители, пограничники всегда вели совместную работу. Системный подход к патриотическому воспитанию подрастающего поколения даёт свой результат. Зоргольцы никогда не уклоняются от службы в армии, и сейчас во время проведения боевых действий не прячутся от исполнения своего долга. С начала специальной военной операции более тридцати уроженцев Зоргола находятся на передовой. Есть погибшие воины. Есть те, кто в боях получили тяжёлые ранения. На зоргольской земле, земле предков – казаков рождаются настоящие мужчины, воины и защитники.

Е. ДЕРЕВНИНА

ТЕЛЕМАРАФОН «ВСЁ ДЛЯ ПОБЕДЫ!»

21 марта 2024 года состоялся трёхчасовой благотворительный телемарафон «Всё для Победы!», организованный исполнкомом Народного Фронта в Забайкалье. В нём приняли участие координаторы движения #МыВместе Приаргунский Округ Ирина Феняк и Армен Назаретян.

Своими впечатлениями от участия в марафоне делится Ирина Феняк: «Очень значимое, трогательное и впечатляющее мероприятие. На нём была

лей Забайкалья более одного миллиона рублей. В Приаргунском округе в наш благотворительный фонд поступило 30400 рублей! Молодцы земляки!

Эта сумма пойдёт на выполнение заявки бойца с позывным Мороз.

«Очень интересно было пообщаться с девчатами-волонтёрами. – продолжает Ирина Феняк. Например, Елизавета Вырупаева – эта хрупкая девушка восемь месяцев работала, передавала за ленточкой именные посылки нашим ребятам. И, конечно, её трогательный рассказ впечатлил всю студию. Много было приведено и других интересных и впечатляющих примеров помощи фронту.

тетов – это Приаргунский округ и Балейский район.

Результаты помощи от нашей группы очень впечатляющие. Только за три неполных месяца этого года мы собрали 2 миллиона 400 тысяч рублей и закупили нужное оборудование нашим ребятам. Это радиостанция, два квадрокоптера, два тепловизора, машина УАЗ, электростанция, генератор, тепловая пушка, антидроновое ружье, прицел, стиральная машина, 30 комплектов нательного белья для бойцов, а также более 100 именных посылок. Школы, Дом творчества для детей и взрослых, жители сёл округа сплели и отправили 40 сетей размером 6 и 8 метров. И всё это сделано благодаря вам, дорогие участники группы «Мы вместе», дорогие земляки, люди с большим сердцем!

Вот так мы с вами, все вместе, не на словах, а на деле каждый день будем ковать нашу Победу! У нас сейчас немаленькая заявка. Но с помощью Народного Фронта мы имеем возможность купить всё необходимое с большой скидкой и рассрочкой. В данный момент после прошивки квадрокоптер сразу отправится на передовую нашему бойцу с позывным Мороз.

**Всем низкий поклон!
Да хранит вас Бог!**



организована встреча бойца со своими родителями, вызвавшая много эмоций у присутствующих. Другая мама бойца зачитала письмо-обращение ко всем забайкальцам от своего сына с фронта. Также были переданы бойцам из Забайкалья квадрокоптер, машина УАЗ, квадроцикл. Были приведены яркие примеры помощи фронту. Например, на этот квадроцикл деньги 200 тысяч рублей передали две 85-летние бабушки, а 275 тысяч рублей – перечислил дневную выручку и дневную зарплату с каждого работника японский ресторан.

За три часа телемарафона Народным Фронтом было собрано от жите-

Приятно было слышать и то, что общественное движение #МыВместе Приаргунский Округ в числе лидеров Забайкальского края по оказанию очень значимой помощи бойцам, находящимся в зоне СВО».

Из края на телемарафоне присутствовали представители только двух муниципали-



— РОЛЬ РУКОВОДИТЕЛЕЙ В ВОЛОНТЁРСКОМ ДВИЖЕНИИ —

Поступил очередной благотворительный взнос от работников СПК «Племзавод «Дружба» в сумме 105480 рублей. Большое спасибо всем, кто принял участие в сборе средств! Большое спасибо Раисе Николаевне Баженовой! Вы настоящие патриоты, люди с большим сердцем, которые в трудную минуту оказывают огромную поддержку своим сыновьям, отцам, землякам! Здоровья вам крепкого и низкий поклон! И, конечно, всем нам скорой ПОБЕДЫ!» (Информация из группы «Мы вместе» в WhatsApp)

Жители села Дурой и работники СПК «Племзавод» Дружба с начала объявления СВО активно включились в волонтёрское движение по оказанию помощи бойцам специальной военной операции. Они проводят ярмарки, собирают средства, сдают металлом, формируют адресные посылки, отправляют на фронт мёд и сало. Колхоз передал автомобиль УАЗ для отправки на фронт. После ремонта он будет передан нашему бойцу-земляку в порядке очередности. Денежные взносы от жителей села и членов кооператива всегда впечатляющие.

Огромную работу по организации помощи бойцам проводят председатель колхоза Раиса Николаевна Баженова и глава Дуройской сельской администрации Виктор Михайлович Сурин. Это великий пример высокого патриотизма как руководителей, так и жителей этого пограничного села. Несмотря на все трудности, они находят, или правильнее будет сказать, изыскивают средства из своих скромных доходов, чтобы помочь фронту. Как правильно они сказали - мы дома, а они там воюют, чтобы у нас было и мирное небо, и булка хлеба на столе.

Дорогие вы наши многоуважаемые жители села Дурой, огромное спасибо и низкий поклон! С такими патриотами Победа, несомненно, будет за нами!

— — — ПАТРИОТИЗМ НЕ НА СЛОВАХ... — — —

С первого дня объявления специальной военной операции Зоргольская средняя общеобразовательная школа с кадетскими классами имени Героя Советского Союза Назара Губина, которую возглавляет Татьяна Фёдоровна Пешкова, включилась в работу по оказанию благотворительной помощи вначале беженцам Донбасса, а затем и бойцам СВО.

Коллектив школы знает всех своих выпускников-кадетов, которые сейчас находятся на фронте. Здесь создан своеобразный поток помощи кадетам, который идёт к ним в зону СВО через Почту России, движение «Мы вместе», через учительницу Марию Павловну Титову, проживающую в Санкт-Петербурге, которая несколько лет проработала в Зоргольской школе.

Кроме этого оказывается помощь раненым приаргунцам, проходящим лечение в Санкт-Петербурге. Она осуществляется через бурятскую организацию «Хунхэр».

Помощь приаргунцам и кадетам Зоргольской школы, находящимся на Донбассе, идёт через ленинградские организации «Женский батальон» и «Ленинградский доброволец». Именно с ними работает Зоргольская школа. На данный момент отправлена не только партия продуктов, одежда для бойцов, рации, медикаменты, но и аппарат искусственной вентиляции лёгких, стройматериалы для блиндажей и т.д.

Кадеты, которые приезжают в краткосрочные отпуска, навещают свою любимую школу.

Вот он патриотизм не на словах, а на деле, воспитанный с младенчества в жителях приграничного села Зоргол, воспитанный в учащихся школы. Вот оно наглядное единение фронта и тыла.

В Зоргольской школе и в селе постоянно проводятся благотворительные ярмарки, ведётся сбор средств, комплектуются посылки бойцам на фронт, плетутся сети, дети пишут письма бойцам. Школой передан УАЗ движению «Мы вместе», который после ремонта на СТО предпринимателя-координатора движения Армена Назаретяна отправится в зону СВО.

И в благотворительном марафоне Народного Фронта Зоргольская средняя школа, Зоргольский детский сад, жители села Зоргол приняли активное участие. Ими собрано и выручено на проведённых благотворительных ярмарках 26 тысяч рублей. Эти средства пойдут на выполнение очередной заявки нашего бойца из Уланы с позывным Мороз.

От всей души мы говорим огромное спасибо учащимся, жителям села Зоргол, коллективу Зоргольской средней школы, её директору Татьяне Фёдоровне Пешковой, учительнице из Санкт-Петербурга Марии Павловне Титовой, главе Зоргольской сельской администрации Светлане Николаевне Гладких, общественным организациям из Санкт-Петербурга «Хунхэр», «Женский батальон», «Ленинградский доброволец» за высокий патриотизм, за весомый вклад в нашу Победу, за помощь, которую вы оказываете своим землякам, находящимся в зоне СВО! Низкий вам поклон! Храни вас Бог!

**Подборку подготовила координатор
движения «Мы вместе» Н. ЖАРИНОВА.**



ТУРНИР ПАМЯТИ

В Приаргунске состоялся региональный турнир по волейболу среди мужских команд, посвящённый памяти Александра Стafeева. В соревнованиях участвовали семь команд – «ЗабИЖТ» (г. Чита), «Вулкан» (г. Борзя), «Аргунь» (г. Краснокаменск), «Аргунь» (п. Приаргунск), «Динамо» (Служба в пгт. Приаргунск погрануправления), «Колледж» (Приаргунский государственный колледж) и сборная Приаргунска.

Игры проходили по двум подгруппам, в итоге в финал вышли команды «Аргунь» п. Приаргунск, «Динамо», «Колледж» и «ЗабИЖТ». Финальные игры прошли по системе «Крест»: команда занявшая первое место в своей подгруппе играла с командой, занявшей второе место в другой подгруппе и наоборот.

В результате команды «Динамо» и «Колледж» играли за третье и четвёртое место, где победу со счётом 3:0 одержала команда «Динамо».

За первое и второе место играли команды «Аргунь» (п. Приаргунск) и «ЗабИЖТ». Матч получился зрелищным и упорным. Первую партию выиграла «ЗабИЖТ» со счётом 27:25, вторая также осталась за читинцами, в третьей и четвертой партии уверенно победили приаргунцы. Всё решалось в пятой укороченной партии, которая, согласно правилам, идёт до 15 очков. До конца игры не было ясно кто же все-таки победит, инициатива переходила от одной команды к другой. В итоге со счётом 15:13 победу одержала команда «ЗабИЖТ» и завоевала переходящий кубок.

Команды, занявшие призовые места были награждены кубками, медалями, грамотами и дипломами. Также грамотами были отмечены игроки по следующим номинациям «Лучший нападающий», «Лучший блокирующий», «Лучший связующий», «Лучший защитник» и «Лучший игрок турнира».



НАПИСАНО ЖИЗНЬЮ

КАКАЯ РАЗНИЦА, ГДЕ ДОЖИВАТЬ

Окончание. Начало в № 21.

А потом он услышал противный каркающий голос,

— Этот парень совсем плох, ему не помочь, поздно. Он уже не реагирует, видно мозг его сильно пострадал. Если у него родных нет, передаём его в хоспис. Лучше бы он помер, к чему ему трепыхаться, всё равно он овощь? Ему без разницы, где доживать!

Роман обалдел от этих слов.

Он хотел открыть глаза и дать в морду тому, кто это говорил, но не смог. Голоса у него тоже не было, он даже звать не смог от ужаса, блиин, да неужели это всё, он же ещё ничего не успел!

Он словно заперт в своём теле, никто не понял, что он ещё жив, а его тело не слушается и знак он подать не может, ну вот и всё!! Кранты!!!

Операция длилась долго, Лера страшно устала, несколько раз казалось, что Рома не выживет, но он оказался крепкий парень. Его отвезли в реанимацию и стали в его вещах искать телефон, может близких его удастся найти.

Но телефона не было, видно выпадел куда-то.

По водительским правам нашли его адрес — Костин Роман Валерьевич. Проживает с Костиной Татьяной Андреевной какого-то лохматого года рождения.

— Я его знаю, — не выдержала Лера, — У него никого нет, кроме бабушки, но она лежачая, и с памятью у неё плохо. В общем, я ей постараюсь сообщить, но не знаю, поймет ли она?

— Ну, давай, Лера, тогда парень за собой, — тут же облегчённо вздохнула старшая медсестра. И Лера, сразу же после смены, поехала в квартиру Романа, ведь у неё в сумочке был ключ.

— Это кто это тут в Ромкину квартиру лезет? — не успела Лера отпереть дверь, как она сама распахнулась — за ней стояла крепкая женщина в возрасте и подозрительно смотрела на Леру.

— Мне Роман дал ключ, я хотела его бабушку проводить, — тут же нашлась Лера.

— Ага, сообразила, да Ромкина бабуля, тебя дожидаешься, уже бы давно окочурилась! Рома меня всегда просит, вот и на этот раз сам он на дачу уехал, обещался вернуться, да нет его пока что-то. Загулял видно, сколько же можно парню молодому за бабкойходить? — тётя Маша руки в боки напирала на Леру.

— Вот ключ, он у зеркала висел на крючке, Рома сам мне его дал, — Лера на ладони протянула ей ключ, — Просто... Рома на мотоцикле разбился, он сейчас в реанимации после операции лежит. В мою смену привезли, я медсестра.

— Да ты что, дочка! — тётя Маша аж в лице переменилась, — И сильно разбился? Жить то будет?

— Будет, у нас хирурги хорошие, собрали его по частям, но пока он в себя не пришёл. Раз вы с его бабушкой, я в больницу к Роме вернусь, можно?

— Езжай конечно, дочка, а я с Татьяной Андреевной останусь, жуть то ка-



кая — Ромка разбился, что ж теперь будет то?

Роман приходил в себя медленно, да и не хотелось ему так жить — в хосписе. Страшно.

Он вдруг ощутил, что кто-то держит его за руку, и приоткрыл глаза. Всё расплывалось, но на миг ему показалось, что это Лера, и он открыл глаза шире.

— Рома, очнулся, слава богу! Ну теперь ты на поправку пойдёшь, у тебя ведь на удивление всё обошлось, главное ходить будешь, а остальное до свадьбы заживёт! — радостно говорила Лера.

Роман попробовал говорить, язык плохо слушался, но он смог произнести,

— Я правда в хосписе?

— Что за чушь, это тебе наверное привиделось, какой хоспис? Ты на поправку идёшь, скоро бегать будешь. А за бабушкой мы с тётией Машей вместе ухаживаем. Так что всё будет хорошо, понял?

Роман молча сжал её руку, боялся, что от слабости могут слёзы на глаза навернуться, ведь именно бабуля Ромке в детстве эти слова говорила — всё будет хорошо! И они всегда сбывались.

После Романа Лера вернулась к Татьяне Андреевне, отпустила тёту Машу отдохнуть.

Бабушка кажется спала, глаза её были прикрыты, но Лера показалось, что она не спит. И она, сама не знает зачем, стала рассказывать о себе, о своей работе, и о том, что ей очень нравится Ромка. Он вылечится и Лера будет с ним рядом. Он такой... добрый, а хочет казаться суровым, он смешной и милый.

Лера долго говорила, и вдруг Татьяна Андреевна приоткрыла глаза,

— Спасибо, деточка! Только не уходи, не уходи от него!

— Вы разговариваете? — Лера обрадовалась, — хотите чай, Татьяна Андреевна?

— Очень хочу, а ты рассказываешь, ты меня своими рассказами к жизни вернула, — благодарно прошептала Татьяна Андреевна.

Ромка провалялся в больнице три недели, Лера ему пока не стала ничего про бабушку рассказывать.

Она попросила придти к Татьяне Андреевне знакомого врача из терапии. Татьяне Андреевне прокапали витамины и что-то ещё, и она просто ожила!

Терапевт смеялся, — Человек сильнее, чем думают, иногда не хватает самого простого, каких-то витаминов, и лежачий встаёт!

И он оказался прав — к приезду внука бабушка сидела в кресле.

— Бабушка, прости, ругай меня, я не понимал, а потом понял. Сам чуть не попал в хоспис, чуть с жизнью не простился, если бы не Лера! — Роман неуклюже опустился перед бабулей на колено и прислонился щекой к её руке, — Прости, ба, я думал, что ты... я неправильно думал!

— Что ты перед бабушкой на колени встал, перед невестой лучше становись, — рассмеялась бабушка.

— Не знаю, согласится ли она стать моей невестой, хотя, ты ведь Лера, обещала мне, что до свадьбы у меня всё заживёт? Я почти здоров, значит свадьба не за горами, что скажешь, Лера? — взгляд у Ромы был умоляющий.

— Ну я подумаю, не спеши, Рома, — Лера не ответила, но глаза её говорили, что она согласна.

— Как не спеши? А про бабушку забыли? Ни к чему тянуть, мой Рома нашёл себе чудесную девушку, он очень хороший, ты не пожалеешь, Лерочка, соглашайся! Я хоть порадуюсь на вас и поживу немного, может и до правнуков доживу, — попросила Татьяна Андреевна.

Лера и Роман вскоре поженились. Обменяли две однушки на трёшку, у бабушки теперь своя комната. И она очень надеется посмотреть на правнуков, а может даже и понянчить их. И пожить ещё немножко, ведь когда рядом любящие люди, можно жить, а не доживать...

ЮБИЛЕИ

ЕЙ ГОДА – НЕ БЕДА

«Есть в Приаргунье живописные места, и одно из них – моя малая родина, село Селинда, которое знаменито берёзовой рощей и кислым ключом. Здесь прошло моё детство и юность, здесь жили и трудились мои родители-колхозники», – так начала свой рассказ о себе Нина Иннокентьевна Венедиктова....

А родилась она 9 апреля 1954 года. В родной деревеньке начала свой жизненный путь Нина Баженова. В детстве росла любознательным ребёнком, много читала. Любила общение. Принимала самое активное участие во всех школьных мероприятиях. После окончания школы поступила в Читинское культпросветучилище. Успешно окончила и получила профессию библиотекаря. Как и все студенты того времени, поехала работать по направлению в Досатуй в сельскую библиотеку. Молодая, красивая, активная, жизнерадостная девушка расположила к себе досатуйцев, и библиотека стала любимым местом многих жителей. Приходило очень много читателей. Нина Иннокентьевна вела большую работу с учениками. Как сейчас помню, я пришла в библиотеку, и она предложила мне подклепить книжки. А как я мечтала выдать комунибудь из читателей книгу и записать её в формуляр! Нина Иннокентьевна словно прочитала мои мысли и мечта сбылась. Я была постоянным посетителем сельской библиотеки. А через несколько лет мы вместе стали работать: она заведующей сельской библиотекой, а я в администрации. Действительно, она отдавала всю себя работе. Какие сценарии составляла к праздникам! В начале 90-х была создана вокальная группа «Черёмушки», она была практически её руководителем. Времена менялись, менялись люди, но группа не распадалась, благодаря ей, приходили в неё новые люди.

С 1984 года по 1988 год волею судьбы изменила своему любимому делу и ушла на станцию Досатуй билетным кассиром. Но не смогла там работать – вернулась к своим книгам, так как они стали частью её жизни. В 2009 году пришло время уйти на заслуженный отдых, но Нина Иннокентьевна еще работала на своей должности около 10 лет. За свою трудовую деятельность, за верность служению читателю и пропаганде книг награждалась почётными грамотами от местных, районных и областных руководителей. Заслужено имеет звание «Ветеран труда».

Сейчас она не работает, но так как по характеру неугомонный человек, принимает активное участие во всех мероприятиях, которые проводятся в посёлке. Более десяти лет возглавляла женский совет. За участие в женском движении неоднократно награждалась почётными грамотами и ценными подарками. В настоящее время возглавляет совет ветеранов, продолжает свою деятельность в вокальной группе «Черёмушки». Нина Иннокентьевна – хорошая хозяйка: успевает и в огороде, и накормить подсобное хозяйство, и вкусные соленья-варенья на зиму подготовить, и пострипать, и людям помочь.

Вместе с мужем Владимиром Ивановичем прожили 50 лет, вырастили троих детей. Богаты внучатами, которых она очень любит. Как и многим материам пришлось провожать на СВО обоих сыновей, не спать ночами, ожидающими весточек от них. Но наша односельчанка – оптимистка по натуре, а у верящих в лучшее всё складывается хорошо.

Я от души поздравляю Нину Иннокентьевну с юбилеем. Желаю от всего сердца крепкого здоровья, бодрости духа, активной жизненной позиции, любви и уважения родных и близких. Мирного неба и удачи вам, уважаемая односельчанка!

И. БАЛАГУРОВА, п. Досатуй.



ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ

9 АПРЕЛЯ – 1 ДЕНЬ ЛУННОГО ЦИКЛА.

Фаза Луны: новолуние

Характеристика дня: первый лунный день – основа для всего последующего месяца. Этот день очень похож на Новый год – планы и мечты имеют высокие шансы сбыться, но только в том случае, если они не связаны с местью, и помыслы ваши чисты.

Влияние на личность: очень хороший, чистый и светлый день. Но лунный цикл только начинается, и сил для действий недостаточно. Ограничайтесь построением планов и проектов.

Смысл и цель 1-го лунного дня – дать человеку возможность взять свою жизнь в свои руки, добиться того, чего он хочет.

Отношения: в этот день хорошо прощать обиды и друзьям, и недругам. Это заметно ускорит осуществление ваших планов.

Здоровье: иммунитет пока слабый, организм ещё только начинает накапливать энергию. Первый день Луны связан с головным мозгом и лицевой частью головы. В этот день не следует переутомляться, употреблять алкоголь, есть острую и очень горячую пищу.

Стрижка волос: поход в парикмахерскую в этот день желательно отменить.

Брак: в новолуние свадьбы не играют.

День рождения: люди, рожденные в первый день Луны, имеют высокие шансы прожить долгую жизнь и порадоваться долголетию. Они всегда ждут чего-то великого, способны к подвигу и могут включаться в деятельность неожиданно и ярко. Великим достижениям способствует интуиция – будьте к ней внимательны, и вы не упустите своего звёздного часа. В этот день Луны родились: Лев Толстой, Василий Лановой, Владислав Третьяк.

Общие рекомендации: первый лунный день – не время действий. Мы ещё только начинаем новый цикл, и сил у нас недостаточно. Сегодня лучше обдумать дела, чем непосредственно приступить к ним. Первый лунный день – самый лучший момент для построения планов и проектов, которые, впрочем, пока стоит держать при себе.

Продумайте всё в деталях и как можно ярче себе представьте. Замыслы этого дня имеют высокие шансы на то, чтобы всё задуманное происходило легко, естественно, без напряжения. Это очень чистый день.

Предупреждения: цикл может начаться с повышенным риском опасностей, если предыдущий был незавершённым, т.е. в нем отсутствовал тридцатый день.

Сны: сны этого дня лёгкие: хорошее – к радости, а на плохое не обращайте внимания.

ИЗВЕЩЕНИЕ

о предоставлении земельного участка

Администрация Приаргунского муниципального округа Забайкальского края, в соответствии со ст. 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации, извещает граждан о наличии земельного участка для предоставления в аренду:

– земельный участок, расположенный по адресу: Забайкальский край, Приаргунский муниципальный округ, село Староцурухайтуй 1-й, переулок Мирный, земельный участок, 1б, площадью 3723 кв.м., с видом разрешенного использования для индивидуального жилищного строительства.

Граждане, заинтересованные в предоставлении земельного участка для указанной цели, имеют право в течение тридцати дней со дня опубликования настоящего извещения в письменной форме подать заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка.

Подать заявление и ознакомиться со схемой расположения земельного участка можно по адресу: Забайкальский край, п.г.т. Приаргунск, ул. Ленина, 6, кабинет № 28, в рабочее время: понедельник – четверг с 08-00 часов до 17-15 часов, пятница с 08-00 часов до 16.00 часов по местному времени (обеденный перерыв с 12-00 часов до 13-00 часов).

Уважаемые читатели!

Продолжается подписка на районную газету «Приаргунская заря» на 2024 год.

Стоимость подписки

на полугодие (без доставки) – 372 рубля,
(пенсионерам – 318 рублей),
на месяц (без доставки) – 62 рубля,
(пенсионерам – 53 рубля).

Ждем вас по адресу: ул. Ленина, 2.

Также оформить подписку можно в любом
отделении Почты России
(доставка оплачивается дополнительно).
Организации могут оформить подписку
в электронном виде.



КУПЛЮ ДОМ НА ВЫВОЗ.

Тел. 89141406030.

УТЕРЯННОЕ СВИДЕТЕЛЬСТВО

об обучении на категорию В, на
имя Леонида Витальевича
Бакшеева, 20.10. 2004 г.,
считать недействительным.

**ОЦИФРОВКА ВИДЕО С
КАССЕТ НА ЦИФРОВЫЕ
НОСИТЕЛИ
(ФЛЕШКИ, DVD-ДИСКИ,
ЖЁСТКИЕ ДИСКИ).
КОНВЕРТАЦИЯ ВИДЕО
С DVD-ДИСКОВ
В ДРУГИЕ ФОРМАТЫ.
Тел.: 89245002182.**

В АРИУ

**«ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ»
МОЖНО ПРИОБРЕСТИ:**

- РАСЧЁТНЫЕ КНИЖКИ
ПО ОПЛАТЕ ЗА
ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЮ**
(цена 100 рублей);
- ДОМОВЫЕ КНИГИ**
(цена 130 рублей).

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ В ПРИАРГУНСКОМ ОКРУГЕ С 10 ПО 16 СЕНТЯБРЯ

	10.04 среда	11.04 четверг	12.04 пятница	13.04 суббота	14.04 воскресенье	15.04 понедельник	16.04 вторник
ТЕМПЕРАТУРА ДНЁМ	+6°C	+10°C	+9°C	+14°C	+10°C	+11°C	+13°C
ТЕМПЕРАТУРА НОЧЬЮ	-5°C	-6°C	+1°C	0°C	+3°C	+6°C	0°C
ВЕТЕР	ЮЗ, 6 м/с	ЮЗ, 6 м/с	СЗ, 6 м/с	3, 4 м/с	С, 4 м/с	С, 5 м/с	3, 7 м/с
ДАВЛЕНИЕ	716 мм рт. ст.	712 мм рт. ст.	707 мм рт. ст.	710 мм рт. ст.	711 мм рт. ст.	708 мм рт. ст.	710 мм рт. ст.
ВОСХОД СОЛНЦА	06.20	06.18	06.16	06.14	06.12	06.10	06.08
ЗАКАТ СОЛНЦА	19.51	19.52	19.54	19.55	19.57	19.58	20.00

Главный редактор В. А. ПЕРМИНОВ.
Редактор И. А. БАКИРОВА.

Адрес редакции, издателя, типографии:
674310, Забайкальский край,
Приаргунский район, п. Приаргунск,
ул. Ленина, 2.

E-mail: priarg_zarya@mail.ru
Индекс газеты: 54744.

Телефон: 89144582258.

ПИШИТЕ! ЗВОНИТЕ! ЗАХОДИТЕ!

Учредитель:
**АДМИНИСТРАЦИЯ ПРИАРГУНСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА**

Газета зарегистрирована в Управлении
Федеральной службы по надзору в сфере
связи, информационных технологий и
массовых коммуникаций по
Забайкальскому краю.

Регистрационный номер и дата принятия
решения о регистрации:
ПИ № ТУ75-00302 от 30 марта 2021 г.

Ответственность за достоверность
фактов несут авторы.

Редакция может опубликовать статьи в
порядке обсуждения, не разделяя точку
зрения автора.

Рукописи не рецензируются
и не возвращаются.

Анонимные письма не рассматриваются.

Газета выходит
по вторникам и пятницам.

Печать офсетная. Формат А4.
Объем 1 п. л. Тираж 500 экз.